
KIRKEBLAD FOR SANDERUM EFTERÅR 2007

I år går sogneudflugten til Jel-
ling, hvor vi skal besøge Jelling
kirke og det flotte museum
“Kongernes Jelling”, hvor vi skal
tilbage i tiden med vores gamle
danmarkshistorie og grundlæg-
gelsen af det danske monarki og
kristendommens vugge.

Middagen spiser vi på Jelling
Kro ved siden af museet. Derfra
går turen igen mod Fyn, hvor vi
drikker kaffe ved Middelfart.

Da der er et begrænset antal
pladser i bussen, kan tilmelding
ske til kirkekontoret i perioden: 

3-11. september.

Pris: 200
Betaling i bussen.

Afgang fra parkeringspladsen
overfor kirken kl. 9.30 med for-
ventet hjemkomst kl. ca. 17.00

Aktivitetsudvalget

Sogne Nyt

Sogneudflugt 13. september
til Kongernes Jelling

Ord til 
eftertanke

Salme 367 i den danske 
salmebog
Vi rækker vore hænder frem
Mel.: Trond Kverno 1975

Vi rækker vore hænder frem
som tomme skåle.
Kom til os, Gud, og giv os liv
fra kilder uden for os selv!

Alt godt, til vort og andres vel,
er dine gaver.
I svaghed fremmer du dit
værk,

vor nøgne kvist skal sætte
knop!

Vi løfter vore hænder op
i bøn for verden.
Lad dem, som lider, finde
værn

mod kolde hjerters is og sne!

Lad vore hænders nøgne træ
få blomst og blade!
Lad vore liv her bære frugt
til lægedom for andres sår!

Vi venter, efter smertens vår,
din nådes sommer.
Og sorg og glæde blir til vækst
med frugt, vi ikke selv kan se.

Din nådes skaberværk skal
ske

i tomme hænder.
O Gud, al godheds giver: Kom,
tag bolig i vor fattigdom!

Svein Ellingsen 1975.
Peter Balslev-Clausen 1993.
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Sanderum kirke: 
Sanderumvej 144

Sognepræst Pernille Svendsen, 
Holkebjergvej 10,
5250 Odense SV, 
tlf. 66 17 66 33 / 24 22 24 40 -
undtagen mandag

Sognepræst John P. Ramskov, 
Sanderumvej 131,
5250 Odense SV, 
tlf. 66 17 06 54 - træffes bedst 
hverdage kl. 12 - 13 
undtagen mandag; 
torsdag dog kl. 17 - 18.

Kirkekontoret:
Kordegn Lars Chr. Nielsen, 
Sanderumvej 129
5250 Odense SV, 
tlf. 66 17 30 31, fax 66 17 52 31
Åbent hverdage kl. 9.30 - 13.00, 
torsdag tillige kl. 15.30 - 18.00; 
lørdag efter aftale. 
(privat tlf. 66 17 63 08).

Kirkegårdskontoret: 
Kirkegårdsleder John Madsen, 
Holkebjergvej 8, 5250 Odense SV, 
tlf. 66 17 18 63. 
Træffes bedst man.- fre. kl. 12 - 13.
(privat tlf. 64 43 22 20)

Menighedsrådets formand, 
Bjarne Larsen, 
Dragebakken 512, 5250 Odense SV,
tlf. 66 17 02 50.

Kirkeværge Eigil Nielsen,
Idas Allé 10, 5250 Odense SV, 
tlf. 66 12 74 74.

Kirketjener Uffe Petersen
Lotusvej 22, 5250 Odense SV, 
tlf. 66 17 40 87

Organist, Karen Hedelius,
Fresiavænget 7, 5450 Otterup, 
tlf. 64 82 13 33.

Sognegården(køkkenet)
Sanderumvej 129, tlf. 66 17 27 31.

Kirkebil
Til Sanderum kirke:
Kontakt kirkekontoret 
på tlf. 66 17 30 31 
senest fredag kl. 13.

Sogne-nyt’s redaktion:

Pernille Svendsen, Frank Han-
sen, Ulla Jeppesen og Bjarne
Larsen (ansvarsh.)
(Lars Chr. Nielsen,
John Ramskov). 
Næste nr. af 
“Sogne-nyt” 
udkommer 
til december 
2007.

Kirkelig vejviser

Åbent Hus
12. september

Udvandringen 
til Amerika

Museumschef 
(Odense bys museer) 
Torben Grøngård Jeppesen.

Mere end 400.000 danskere er
siden 1800-tallet udvandret til
USA. I foredraget fortælles om,
hvorfor masseudvandringen sat-
te ind, hvor danskerne drog hen
og hvordan de fik sig etableret i
det amerikanske samfund. Lige-

ledes berettes om de danske ef-
terkommere og deres videre
færd. I år 2000 henviste mere
end 1,5 mio. amerikanere til de-
res danske rødder. Foredraget
afsluttes med nogle tips til,
hvordan man kan søge videre ef-
ter eventuelle egne slægtninge i
Amerika.

3. oktober
Heidi Bisgaard, sognepræst
i Ebeltoft Dråby 

Kristus billeder i Danmarks
historien

Jesus er en historisk person.
Uanset om man tror på at han er
Guds søn eller ej. Hovedperso-
nen i det nye testamente er na-
turligvis ikke dansk, andre ste-
der end i Danmark. Men vi dan-
skere har, ligesom andre kristne
folkeslag, dannet os vore egne
meninger og billeder af ham. 
I danmarkshistorien begyndte
det med den sejrende Kristus,
som skulle kunne måle sig med
de nordiske guder. Fra den sej-
rende Kristus voksede de mange

forskellige billeder af menne-
sket Jesus langsomt frem. 
I foredraget vil vi se på en række
forskellige Jesusbilleder fra
danmarkshistorien, med ud-
gangspunkt i kristendommens
indførelse i Danmark og følge
nogle spor op til i dag. Undervejs
vil vi stoppe op ved udvalgt litte-
ratur og billeder. 

14. november
Heidi Kasper Hansen sogne-
præst i Ørsted-Søllested-
Vedtofte og Stefan Kaae or-
ganist og korleder vil synge
og spille for os:

“Koncerten vil bestå af årstidens
sange, både nye og klassiske -
blandet med nogle af de salmer i
den danske salmebog, som
måske ikke så ofte vælges til
søndagens gudstjeneste”.

12.december
Julehygge

Pigekoret laver Luciaoptog og
synger julen ind.
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Aktiviteter
Kom og syng med
i Sanderum Kirkes 
Børnekor eller 
Ungdomskor

Efter en velfortjent sommerferie,
starter en ny sæson for kirkens
to kor.

Er du glad for at synge, og går
du i 3.-5. kl. er det måske noget
for dig at synge med i Børne-ko-
ret.

Vi synger sange og salmer og
lærer lidt om, hvordan man får
en flot klang når man synger.

Børnekoret deltager også i
gudstjenesten ca. 1 gang om
måneden, og denne indsats er
betalt med et mindre honorar.
Derudover deltager vi i nogle
koncerter, laver Lucia-optog i de-
cember og deltager i korstævner
sammen med andre kor fra Fyn. 

Der er ikke optagelsesprøve til
koret og undervisningen er gra-
tis.

Vi øver i Sanderum Sognegård
(næsten) hver tirsdag fra kl.
16.30-17.30. Kom og se om det er
noget for dig – bare mød op først-
kommende tirsdag (og du må
gerne tage en af dine forældre
med første gang.

Hvis du vil vide mere, er du og-
så velkommen til at ringe til ko-
rets leder, organist Karen Hedeli-
us på tlf. 64 82 13 33.

Går du i 6. kl. eller derover er
du velkommen i kirkens Ung-
domskor. 

Som noget nyt har vi valgt at
lægge korprøverne tirsdag aften
fra kl. 19.00 til 20.30. Mange un-
ge piger har arbejde om eftermid-
dagen og opgiver af den grund
korsangen. Dette problem vil vi
prøve at løse ved at tage aftenen i
brug. Der vil også blive tid til en
lille the/ snakkepause!

Dette kor er et ligestemmigt
kor, hvilket vil sige at det hen-
vender sig til pige/kvindestem-
mer. I øjeblikket er medlemmer-
ne imellem 13 og 20 år, men
skulle du være lidt ældre er du
også velkommen. Måske der
sidder nogle “gamle” korpiger,
som har fået lyst til at være med
igen.

Vi medvirker ligesom børneko-
ret i én månedlig gudstjeneste, og

deltager også i andre ting, koncer-
ter og korstævner med andre kor. I
efteråret 2006 var vi på en spæn-
dende korrejse sammen med 180
andre kirkekorsangere fra Fyn til
Berlin og Poznan i Polen.

Sanderum Kirkes kor er med-
lem af FUK (Folkekirkens Ung-
domskor), som har ca. 500 med-
lemskor over hele landet. 

Babysalmesang -
hvad er det? 

Onsdag formiddag har nybagte
forældre muligheden for at kom-
me og være sammen med deres
babyer om sang, musik, bevægel-
se, leg og snak. Vi mødes i San-
derum sognegård, Sanderumvej
129, kl. 10.30-11.30. 

Babysalmesang er et af de nye
tiltag inden for kirken, for foræl-
dre og deres børn. Musik og sang
er med til at stimulere barnets
personlige udvikling i en positiv
retning. Også helt små børn har
stor glæde af sang og musik.

Vi følger hver gang det samme
program, så babyer og forældre
kan føle sig trygge. Temaet vil
dog være forskelligt fra gang til
gang, så vi kommer rundt om for-
skellige emner. 

Vi skal synge, lege, danse og
hygge os og synge nogle af vores
kendte gamle salmer, men også
nye rytmiske salmer. (til f.eks.
dåb) Vi slutter af hver gang med
en kop kaffe med tid til en hyg-
gelig snak. 

Bedsteforældre er meget vel-
komne, hvis forældrene er for-
hindrede.

Et varmt tæppe, dyne eller un-
derlag medbringes hjemmefra,
så børnene ikke fryser på gulvet.

Børnenes alder skal være ca. 2-
7 måneder (babyerne må helst
ikke kunne kravle endnu!) Sang-
og musikkundskaber er ingen
forudsætning! 

Datoer: 12/9, 19/9, 26/9, 3/10,
10/10, 24/10. Alle er velkomne,
men tilmelding nødvendig til
sognepræst Pernille Svendsen
tlf: 66176633 / 24222440.

Organist Karen Hedelius og
sognepræst Pernille Svendsen.

Dåbsmøder
En gang om måneden afholdes
der dåbsmøde for de forældre
som skal have deres børn døbt.
Vi gennemgår alt det praktiske
omkring dåben og får en snak
om dåbens betydning og ind-
hold. Forældre får automatisk
indkaldelse og besked om dette
møde fra kirkekontoret.

Datoer for kommende dåbsmø-
der: 30/8, 4/10, 1/11.

Alle møder er i sognegården,
Sanderumvej 129, kl. 17.00.

John P. Ramskov
og Pernille Svendsen

Barselsorlov

26. oktober går jeg på barsels-
orlov med barn nr. 3, om alt går
vel. I den periode vil sognet få
en midlertidig vikar, som jeg
håber alle vil tage godt imod, så
aktiviteter og kirkelige hand-
linger kan fortsætte som plan-
lagt. På gensyn i det nye år.

Sognepræst 
Pernille Svendsen

Dåbs- og familieguds-
tjeneste om lørdagen

Som tidligere omtalt vil vi i
her i efteråret forsøgsvis star-
te op med en dåbs- og famili-
egudstjeneste den første lør-
dag i måneden. Her har foræl-
dre mulighed for at få deres
barn døbt ved en gudstjene-
ste som vil være i “børnehøj-
de”, da der ofte er

mange børn med til dåb.
Alle er velkomne til guds-

tjenesten, som også er for
børnefamilier eller andre, der
har lyst til at komme i kirke.

Pernille Svendsen
Datoer: 1/9, 6/10, 3/11, 1/12 
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Koncerter og musik
TRIOfabula 
musikteater præsenterer

NOAHS ARK

Lørdag d. 22. sept. kl. 11.00 in-
viteres alle børn (fra 0-100) og
barnlige sjæle til en festlig mu-
sikforestilling i Sanderum Kirke. 
NOAHS ARK er en instrumental-
opera om forundring , håb og kær-
lighed:

En engel synger – der er ingen der
lytter.

De voksne har alt for travlt med
at skændes. De voksne er holdt op
med at tale sammen, at synge og
lege. Gud bliver vred og han be-
slutter at jorden skal vaskes fin og
ren – at det hele skal begynde for-
fra. Men der er én, der er sød! Det
er Noah, han synger og leger, kys-
ser sin kone og krammer sine
børn. Noah skal bygge et stort
skib, en ark. Dyrene og Noahs fa-
milie skal bo i arken – et helt år,
indtil regnen stopper og arken
støder på grund. Duen får en vigtig
opgave – den leder efter en grøn,
grøn kvist. Når Noah får den, varer
det ikke længe før alle igen kan
forlade arken, se op mod himlen,
blive svimle af glæde over lyset og
regnbuen. Derfor siger Noah også
tak. Mange tak. Mange mange tak.
Mange mange mange TAK.

Musikken til forestillingen er
bl.a. fra Schuberts Erlkönig,
Mozarts Tryllefløjten, Bizets Car-
men, Rossinis Katteduet, salmer
og folkemusik. Triofabulas faste

medvirkende er alle konservatori-
euddannede og har ca. 20 års erfa-
ring som aktive musikere og mu-
sikformidlere.

Ensemblets særlige niche er
med årene blevet performance,
der tager dramatisk udgangs-
punkt i Bibelen, scenografisk re-
spekterer og medtænker kirke-
rummet, musikalsk præsenterer
vægtig klassisk musik og salmer i
en sammenhæng der er anderle-
des og særdeles tilgængelig.

Der er gratis adgang og forestil-
lingen varer ca. 30 min.

Alle Helgens Søndag 

Sanderum Kirke
“Åben Kirke” 13.30 – 15.30 
med orgelmusik og solosang.
Traditionen tro markeres Alle
Helgens Søndag i Sanderum
Kirke den 4. nov.

Sidste år markerede vi dagen ved
at holde “åben kirke”, og da denne
måde at gøre det på blev vel mod-
taget i menigheden, vil vi gentage
det, denne gang med Ellen Bern-
kilde som sangsolist.

I den katolske kirke er Alle Hel-
gens Dag mindedag for alle kir-
kens helgener, mens vi i den pro-
testantiske kirke, har gjort dagen
til mindedag for alle vore afdøde.
Mange mennesker tager en tur på
kirkegården denne dag for at tæn-
de et lys på graven eller lægge en
blomst. Denne kirkegårds-tur kan
nu kombineres med at man også
går ind i kirken for en kortere eller
længere stund, hvor der fra kl.
13.30 til kl. 15.30 vil være musik,
vekslende mellem musik for orgel
og solosang ved Ellen Bernkilde,
som i mange år har været fast til-
knyttet Sanderum Kirke ved be-
gravelser og bisættelser. 

Kl. ca. 14.30 vil vi mindes sog-
nets døde fra det forgangne år ved
navneoplæsning.

Der er som altid mulighed for at
bestille kirkebil for sognets bebo-
ere. Man ringer til kirkekontoret,
senest fredagen før inden kl.
13.00 (tlf.: 66 17 30 31). Så bliver
man både hentet og bragt, og det
koster ikke noget at benytte den-
ne ordning.

ODIN - KORET 
synger julen ind i 
Sanderum Kirke.

Onsdag d. 5. dec. kl. 19.30.

Korsang og juletid er næsten ulø-
seligt forbundne med hinanden,
og vi kan i år glæde os til at høre
advents- og julesange fremført af
det dygtige “Odin-koret”, som un-
der ledelse af dirigent Carsten
Hessum byder på et flot og varieret
program med julesange og salmer
fra ind- og udland.

Odin-koret, som blev stiftet i
1977 og tæller ca. 40 medlemmer,
har som navnet antyder sit hjem-
sted i Odense, og har med sine 30
år på bagen, en lang række fine
koncerter bag sig i både ind og ud-
land. Ved koncerten vil også kir-
kens organist Karen Hedelius
spille på orglet og endelig vil der
blive lejlighed til at synge med på
et par fællessalmer.

Der er gratis adgang til koncer-
ten og alle er velkomne.

For sognets beboere er der som
altid mulighed for at bestille kir-
kebil, så man bliver hentet og
bragt fra dør til dør. Det ville glæde
os meget, hvis mange ville benytte
sig af dette tilbud, som er ganske
gratis. Man ringer blot til kirke-
kontoret på tlf.: 66 17 30 31, se-
nest to dag før koncerten (inden
kl. 13.00).
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Foredrag
Efteråret byder på en række 
sogneaftner med foredrag 
under temaet:

Koden til 
tilværelsens gåde

18/9 Ikonernes kode 
- Pernille Svendsen 

Ikonen har til alle tider været et
beundret og helligt billede, som
viser os en verden fuld af skøn-
hed, lys og mystik. Vi skal bag
om de glamourøse forestillinger
om ikonmaleriet og se nærmere
på dens egentlige betydning som
billede i kristendommens histo-
rie. 

For ikonen er teologi og ikke
kunst eller bare et religiøst mo-
tiv. Dens formål er altid at vise
væk fra sig selv og hen til den
guddommelige virkelighed. Iko-
nen kaldes derfor for et vindue
ind til evigheden, hvor igennem
mennesket kan skue ind i Guds
riges herlighed. Den er vejviser
ind i troens univers. 

23/10 Biblens kode 
- Lene Højholt 

De bibelske tekster afspejler en
stor og dyb viden om menneske-
livet, som kan støtte og vejlede
os gennem eksistentielle valg og
udfordringer. 

De rummer en næring til men-
neskelivet, som mange menne-
sker savner i dag. Men det bibel-
ske sprog skal læres, for det taler
i billeder og symboler på en helt

anden måde, end vores normale
konkrete sprog gør det. 

Denne aften vil være en gen-
nemgang af Johannes evangeliet
ud fra en sådan symbolsk
læsning. De konkrete fortællin-
ger om, hvad Jesus sagde og
gjorde, vil blive læst som billeder
på forskellige stadier af disciple-
nes vej mod et indre møde med
Gud. 

Læst på denne måde rummer
Johannes-evangeliet en vejled-
ning til alle søgende mennesker
i dag. 

20/11 Gudstjenestens kode 
– John P. Ramskov

Lige som man skal vide, hvordan
man laver et regnestykke, sådan
har gudstjenestens indhold og
sprog også sin helt egen kode og
forståelsesnøgle, som man skal
kende. 

Gudstjenesten med vores
mange ritualer lukker op for en
mangfoldighed af forestillinger
og billeder, som mennesker har
haft glæde af til alle tider.

Sognedag 7. oktober

“Findes der mere mellem
himmel og jord”

Sognedagen dette efterår hænger
sammen med temaet på efte-
rårets sogneaftner om “Koden til
tilværelsens gåde”.

Foredraget denne eftermiddag
handler om hvor nemt man kan
manipuleres til at tro på det ok-
kulte.

Foredragsholder Niels Krøj-
gaard har en kritisk vinkel på det
okkulte og overnaturlige og har
tidligere medvirket i DR doku-
mentaren “Forført”, hvor han af-
slørede den indiske guru Sai Ba-
bas overnaturlige evner som det
rene svindel. Han har også med-
virket til at “afprogrammere” og
hjælpe unge mennesker ud af
Scientology.

Efter gudstjenesten er der en
let frokost i sognegården inden
vi går i gang med foredraget kl.
ca. 12.30.

Pris for frokost 30 kr. Selve 
foredraget er gratis.

Tilmelding nødvendig til kirke-
kontoret fra mandag d. 1. okto-
ber til fredag d. 5. oktober. 

Tlf. 66173031.

Frivillige søges!

Vi er så heldige at have en lille
håndfuld frivillige, som gerne
giver en hånd med, når vi har
brug for det. For ikke at træk-
ke unødig meget på dem vi har,
er der brug for flere frivillige
hænder. Hvis nogen har tid og
lyst at hjælpe os blandt andet
med at give en hjælpende hånd
ved de månedlige gudstjene-
ster på Sanderum plejehjem,
samt minikonfirmander tors-
dag eftermiddag, vil det være
en stor hjælp.

Henvendelse til sognepræst
Pernille Svendsen.

Sanderum Kirkeblad 2007998  23/08/07  9:19  Side 5



Døbte

04/03  Laura Duevang Martens, 

Sanderumvej 162 A

04/03  Lucca Sofia Magnussen, 

Langagerhuse 54, Køge

04/03  Nicolaj Bramsen Boll 

Rietbergen, Virkensbjerget 30

11/03  Carla Aagaard, Morelvej 7

11/03  Mikkel Birch Karlsen, 

Morelvej 185

11/03  Nikolaj Hjernø Nielsen,

Fædresmindevej 29

11/03  Maja Pedersen, 

Sanderumvej 273

11/03  Line Helboe Pop, Ahornvej 38

18/03  Maya Frederikke Henriksen,

Travbanevej 16

01/04  Liva Lykke Andersen, 

Niels Juels Allé 73

01/04  Peter Boelck Nielsen, 

H. P. Simonsens Allé 21

01/04  Laura Færch Husted, Tirsvej 6

08/04  Emilie Bossen, Idas Allé 8

15/04  Marie Würtzen, Sommervej 8

15/04  Alberte Hauberg Lohmann,

Smallemålet 34

15/04  Sarah Jarlshøi Bolø, 

Sommervej 20

22/04  Marianne Holm, Østerbro 3.

Tommerup

22/04  Ea Cirkel Trans Sørensen, 

H. P. Simonsens Allé 2

29/04  Alma Ertbjerg Rasmussen, 

Niels Juels Alle 36

29/04  Mathias Christensen Nielsen,

H. J. Poulsens Allé 38

29/04  Mikkel Holst Budin, 

Abels Allé 31

13/05  Ellen Elizabeth Strandvig

Berthelsen, Solskinshøjen 7      

13/05  Sebastian Bruun Skøtt, 

Morelvej 259

19/05  Karoline Grabbe Pedersen, 

Rollosvej 4

27/05  Simon Skou Zierau, 

Smallemålet 31

03/06  Sebastian Garup Nielsen, 

Solskinsvej 10

03/06  William Alexander Halvas, 

Morelvej 75

03/06  Josefine Stage Bünning, 

Dragebakken 144

10/06  Nikoline Grønlykke Pendegast,

H. J. Poulsens Allé 78

26/06  Martha Marie Baunsgaard

Rask, Tranehøjen 98

24/06  Oliver Spang Skovgaard, 

Snerlevænget 57

14/07  Lucas Reinholdt Hansen, 

Jacob Hansens Vej 171

15/07  Villads  Holm Bertman, 

Sanderumvej 46

22/07  Malik Frank Granhøj Jensen,

Abels Allé 42

22/07  Oliver Kim Nielsen, 

Dragebakken 269

29/07  William Valdemar Knudsen,

Sanderumvej 188

29/07  Lauge Tokkesdal Thaisen,

Stenløsevej 106

Viede
07/04  Pia Fritsdal Schmidt 

og Morten Benny Pedersen, 

Østergårds Allé 66

19/05  Janina Christine Grabbe 

og Uffe Helmut Pedersen, 

Rollosvej 4

19/05  Lene van Dyk og Martin

Tømmerholt Pedersen, 

Dalumvej 102

26/05  Jette Susanne Andersen og 

Niels Bakken Jepsen,

Agertoften 4, Tommerup

26/05  Heidi Geisler og Jan Juul 

Christiansen, Axelvænget 8

02/06  Helle Vivian Nielsen og Michael

Bo Hansen, Vangelystvej 12 B

09/06  Mia Lund Nielsen 

og Emil Lagerroos Madsen,

Sanderumvej 169

16/06  Vivi Arendt og Lars Peter 

Larsen, Holkebjergvej 31

23/06  Stella Veiling Hansen 

og Claus Veiling Hansen, 

Dragebakken 168

07/07  Sanne Lindgaard Madsen 

og Michael Hedemann, 

Nykøbing Sj.

07/07  Pia Edit Johansen og Rune 

Johansen, Ildfuglevænget 86

07/07  Ditte Louise Harder og Søren

Hyldborg Kristensen, 

Morelvej 229 

14/07  Tanja Bjerregaard Olsen og

Kasper Thybo Kristensen, 

Roersvej 11

14/07  Rikke Reinholdt Hansen og

Morten Mortimer Peter, 

Jacob Hansens Vej 171

28/07  Sif Lind Rasmussen og 

Thomas Christiansen, Erik

Glippings Vej 7, Kolding

Kirkeligt velsignede
02/06  Mette Thorup Andersen 

og  Martin Uhd Hansen, 

Sommervej 9

07/07  Lisa Bloch og  Lars Bloch, 

H. P. Simonsens Allé 73

Døde
03/11  Jette Mary Hansen, 53 år, S

04/11  Inger Margrete Jensen, 99 år, S

07/11  Knud Jensen, 82 år, S

17/11  Elsebet von Führen Kieler, 88

år, Sct. Ansgars Kirke, 

København

18/11  Ane Franciska Abildgaard 

Christensen, 85 år, R

20/11  Ellen Margrethe Offenbach

Jensen, 80 år, S

22/11  Mogens Hansen, 70 år, S

28/11 Inger Kirstine Nielsine 

Christensen, 83 år, 

Fredens Kirke, Odense

06/12  Elna Elise Madsen, 72 år, S

13/12  Marie Kirstine Nielsen, 86 år, S

14/12  Knud Herluf Albert, 89 år, S

17/12  Marie Nielsine Sørensen 

Stentebjerg, 84 år, S

18/12  Inger Margrethe Rasmussen,

81 år, S

21/12  Mogens Herluf Karlsen, 39 år,S

29/12  Birte Lønborg Baden, 80 år, S

05/01  Sonja Jytte Henny Pedersen,

74 år, S

05/01  Ruth Christensen, 95 år, S

12/01  Ellen Margrethe Larsen, 90 år, S

15/01  Villy Curt Nygaard Eriksen, 

73 år, S

17/01  Henny Magdalene Hansen, 

86 år, S

17/01  Stella Staal Andersen, 63 år, S

18/01  Jens Dupont Andersen, 60 år, S

21/01  Poul Erik Ejler Hjernø, 66 år, S

28/01  Ester Elise Jørgensen, 77 år, S

31/01  Egon Hansen, 68 år, S

03/02  Susanne Annette Iversen, 

47 år, S

Kirkelige handlinger
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Julehygge for
hele familien
Der er lagt op til hygge, når de
grønne pigespejdere i Sande-
rum holder julestue lørdag
den 1. og søndag den 2. de-
cember kl.13.30 -17 i Sande-
rum Sognegård, Sanderum-
vej 129. 

I caféen sælger spejderne
æbleskiver, gløgg, kaffe og ris
a la mande. Der er tombola
for både børn og voksne med
masser af præmier, og så er
der en salgsbod, hvor man
kan købe julegaver og pynt -
blandt andet vidunderligt
fantasifulde nisser til jule-
bordet.

Luciaoptoget står de mind-
ste spejdere for. De har glæ-
det sig i ugevis, og der er en
helt speciel stemning kl.
16.00, når lysene slukkes og
pigerne kommer ind med de-
res klare stemmer og levende
lys. De store spejdere har for-
beredt et nissespil, som de
opfører lige efter luciaopto-
get.

Og så er der lige det med
adventskransen… Hvis du ik-
ke har fået den lavet, så er der
hjælp at hente i granboden,
hvor man for rimelige penge
kan købe kranse og dekorati-
oner. 

Kirkelige handlinger
07/02  Agnete Christensen, 89 år, 

Fangel Kirke, Odense

13/02  Hans Christian Andersen, 

88 år, S

24/02  Inge Ellen Marie Jørgensen, 

69 år, S

28/02  Helga Nielsine Henriette 

Larsen, 92 år, S

28/02  Aage Emil Hansen, 85 år, S

03/03  Robert Martin Holm, 75 år, K

03/03  Leif Jantzen Valler, 86 år, S

06/03  Svend Olaf Madsen, 76 år, K

10/03  Laura Margrethe Flintegaard,

74 år, S

14/03  Bodil Korintha Madsen, 98 år, K

17/03  Else Enevoldsen, 62 år, S

27/03  Hans Willer Lange, 86 år, S

30/03  Henny Martha Laursen, 82 år, S

05/04  Lili Agnethe Christoffersen, 

86 år, S

06/04  Astrid Dohm, 101 år, S

07/04  Alfred Johannes Hansen, 

79 år, D

10/04  Inger Margrethe Gormsen, 

79 år, S

01/05  Johanne Kirstine Persson, 

72 år, S

02/05  Kaj Evan Andersen, 62 år, S

06/05  Svend Aage Olsen, 74 år, S

10/05  Dagny Madsen, 76 år, S

27/05  Ingeborg Nielsen, 94 år, 

Hjallese Kirke

31/05  Bente Lissy Jensen, 71 år, D

04/06  Lars Nielsen, 58 år 

05/06  Annalise Møller Hansen, 54 år, S

05/06  Ingeborg Aagaard Gaarde, 

97 år, Fangel Kirke

11/06  Grethe Rasmussen, 83 år, D

18/06  Ole Bramvel Rasmussen, 77 år, S

26/06  Inger Elise Olesen, 77 år, S

05/07  Mogens Johannes Harald 

Nielsen, 81 år, S

07/07  Emmy Elisabeth Hansen, 92 år,S

09/07  Inger Karen Rask, 74 år, S

11/07  Holger Mink, 82 år, S

16/07  Steen Bent Møhlenberg 

Pedersen, 57 år, S

17/07  Helge Gerding Elmbjerg, 83 år

18/07  Vang Dyreborg, 83 år, S

29/07  Knud Ejvind Pedersen, 79 år, R

K = Kirkegårdskapellet

D = Dalum Kirke

S = Sanderum Kirke

R = Ravnebjerg Kirke

September
Onsdag d. 12., 19. og 26 
kl. 10.30 i Sognegården, 
Babysalmesang

Onsdag d. 12. kl. 14.00 
i Sognegården, Åbent-hus

Torsdag d. 13. Sogneudflugt

Tirsdag d. 18. kl. 19.30 
i Sognegården Sogneaften –
Pernille Svendsen

Torsdag d. 20. kl. 19 
i Sognegården, 
Menighedsrådsmøde

Lørdag d. 22. kl. 11 
i Sanderum kirke
Musikteater

Oktober
Onsdag d. 3., 10. og 24 
kl. 10.30 i Sognegården, 
Babysalmesang

Onsdag d. 3. kl. 14.00 
i Sognegården Åbent-hus

Søndag d. 7. Sognedag

Torsdag d. 11. kl. 19 
i Sognegården
Menighedsrådsmøde

Tirsdag d. 23. kl. 19.30 
i Sognegården
Sogneaften – Lene Højholt

November
Søndag d. 4. kl. 13.30 –
15.30 i Sanderum kirke
Orgelmusik og solosang

Torsdag d. 8. kl. 19 
i Sognegården
Menighedsrådsmøde

Onsdag d. 14. kl. 14.00 
i Sognegården, Åbent-hus

Tirsdag d. 20. kl. 19.30 
i Sognegården
Sogneaften – John Ramskov

December
Onsdag d. 5. kl. 19.30 
i Sanderum kirke
Julekoncert – Odin koret

Torsdag d. 13. kl. 19
i Sognegården
Menighedsrådsmøde

K A L E N D E R
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OAB-Tryk a/s, Odense · 2007998

Mindre ændringer kan forekomme (se dagspressen).

Gudstjenester på
Sanderum Plejehjem

Der er gudstjeneste kl.
14.30 på følgende dage:

Onsdag den 5. september

Onsdag den 10. oktober

Onsdag den 7. november

Onsdag den 5. december 
(evt. i kirken)

Onsdag den 2. januar

Til disse gudstjenester
åbner Sanderum Plejehjem 
dørene, og alle er velkomne

De grønne 
pigespejdere i 
Sanderum

Hver onsdag 
kl. 18.30 -20.00.

Kontaktperson:
Christine Møller,
Herluf Trollesvej 289,
5220 Odense C
tlf. 66 15 77 15

Gudstjenester · Sanderum
Lørdag den 1. september Kl. 10.30 Pernille Svendsen
(Familiegudstjeneste med dåb)

Søndag den 2. september Kl. 10.30 John P. Ramskov
13. søndag efter Trinitatis

Søndag den 9. september Kl. 10.30 Pernille Svendsen    
14. søndag efter Trinitatis

Søndag den 16. september Kl. 10.30 Pernille Svendsen
15. søndag efter Trinitatis

Søndag den 23. september Kl. 10.30  Pernille Svendsen        
16. søndag efter Trinitatis (Høstgudstjeneste)

Søndag den 30. september Kl. 10.30  John P. Ramskov 
17. søndag efter Trinitatis

Lørdag den 6. oktober Kl. 10.30  Pernille Svendsen
(Familiegudstjeneste med dåb)

Søndag den 7. oktober Kl. 10.30  Pernille Svendsen
18. søndag efter Trinitatis

Søndag den 14. oktober Kl. 10.30  John P. Ramskov   
19. søndag efter Trinitatis

Søndag den 21. oktober Kl. 10.30  Pernille Svendsen    
20. søndag efter Trinitatis

Søndag den 28. oktober Kl. 10.30  - se dagspressen
21. søndag efter Trinitatis (BUSK/kirkekaffe)

Lørdag den 3. november Kl. 10.30    
(Familiegudstjeneste med dåb)

Søndag den 4. november Kl. 13.30 - 15.30  - se dagspressen   
Alle Helgens Dag (Åben Kirke - se omtale)

Søndag den 11. november Kl. 10.30  John P. Ramskov    
23. søndag efter Trinitatis

Søndag den 18. november Kl. 10.30 - se dagspressen
24. søndag efter Trinitatis 

Søndag den 25. november Kl. 10.30 - se dagspressen   
Sidste søndag i kirkeåret

Lørdag den 1. december Kl. 10.30
(Familiegudstjeneste med dåb)

Søndag den 2. december Kl. 10.30 - se dagspressen
1. søndag i advent 

Søndag den 9. december Kl. 10.30 John P. Ramskov
2. søndag i advent

Søndag den 16. december Kl. 10.30 - se dagspressen
3. søndag i advent

Søndag den 23. december Kl. 10.30 John P. Ramskov
4. søndag i advent

Mandag den 24. december Kl. 13.00 - se dagspressen
Juleaften Kl. 14.30 - se dagspressen 

Kl. 16.00  - se dagspressen 

Tirsdag den 25. december Kl. 10.30 John P. Ramskov 
Juledag

Onsdag den 26. december Kl. 10.30 - se dagspressen 
2. juledag

Søndag den 30. december Kl. 10.30 John P. Ramskov
Julesøndag
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